

**绝地反击!** 侯志慧成功卫冕

在举重女子49公斤级比赛中,侯志慧在全场最后一举反超对 手,成功卫冕该项目金牌。放下杠铃,侯志慧紧握双拳,大声呐喊。 赛后她表示:"这是我最惊险的一场比赛"。



牛气冲天! 罗诗芳打破奥运纪录获金牌

在举重女子59公斤级决赛中,中国选手罗诗芳夺得金牌。其 中,她以挺举134公斤的成绩打破该项目挺举奥运纪录,也刷新了总 成绩奥运会纪录。在稍早前的比赛中,她还以107公斤的抓举成绩, 刷新该项目抓举奥运会纪录。

(本栏图片均由新华社发)

## 绽放巴黎

# 中国花游首夺奥运金牌

996.1389分! 花游姑娘们互相 拥抱,笑中带泪。

这是巴黎奥运会花游项目产生的 首枚金牌,也是中国花游在奥运会上 夺得的首枚金牌。

从北京奥运会首次站上领奖台, 到伦敦、里约和东京连续三届奥运会 摘得银牌,中国花游姑娘终于在巴黎 水上运动中心璀璨绽放,创造历史。

这是一枚势在必得的金牌。

巴黎奥运会花样游泳比赛实施新 规则,集体项目由技术自选、自由自选 和技巧自选三项比赛组成,总得分最 高的队伍将获得冠军。

在前两日的技术自选和自由自选 比赛过后,中国队领先排名第二的美 国队69分多,优势十分明显,然而还

技巧自选比赛,花游姑娘们延续 了完美状态,无论是开场托举,比赛中 的托举、转体和翻腾,还是队形排列、 动作连接、水域运用幅度,都与背景音 乐十分契合,再度展现出高人一筹的 实力。最终,姑娘们以三场比赛稳居 第一的优异表现,赢得了这枚金牌。

8月8日,在皮划艇静水项目男子双人划艇500米决赛中,中国组合刘浩/季博文不负众望,以1分39秒48的成

**一骑绝尘!** 刘浩/季博文获中国队本届奥运会皮划艇静水首金

绩将这枚期待已久的金牌收入囊中。这是中国代表团在本届奥运会获得的第26枚金牌。

赛前中国队主教练张晓欢曾表 示,希望姑娘们能够突破900分大关, 而事实证明,姑娘们不仅做到了,还完 成得十分出色。

"这三场集体比赛,每一次上场前, 我都跟孩子们说,希望你们能尽情享受 这一刻;希望我们完成比赛后,裁判不

需要有回看的过程,没有回看就意味着 我们动作完美不会有罚分。她们都做 到了,我感到特别骄傲。"张晓欢说。

这是一枚积极创新的金牌。 2023年,世界泳联对花样游泳项 目进行了大刀阔斧的改革并启动新规 则,项目从此发生了翻天覆地的变化。 一直到今年5月,世界泳联还在不断更

队在比赛中

新技术规则,对每套动作中出现的具体 技术类型和数量进行全新限定。

"东西方存在文化差异,让来自各 种文化背景的裁判接受我们的音乐和 动作编排,让我们的作品得到尊重,是 我最渴望看到的。"张晓欢说,中国花游 追求的目标并不仅仅是最高领奖台。

"我们的目标是争取每一秒钟都 精彩! 花游项目需要艺术美,当大家 都追求难度的时候,我们还是要固执 地展示艺术追求,表现我们对这项运 动的诚意。"张晓欢说,力争潮头,比拿 冠军更有价值。

这是一枚来之不易的金牌。

东京奥运会中国花游收获集体和 双人亚军后,完成了运动员和教练员 的"双重换血",集体项目中,除了冯 雨、肖雁宁和王芊懿,其余大多是没有 经受过国际大赛考验的新人,41岁的 张晓欢也一跃成为年轻的主教练。

张晓欢说,进入到最后的备战冲 刺阶段,姑娘们身上都有不同程度的 伤病,但从来都没有耽误过训练。

这是一枚等待已久的金牌。

花样游泳自从1986年成为游泳 世锦赛正式比赛项目以来,中国队从 未缺席。经过几代花游人的努力,中 国花游在世锦赛、奥运会等大赛中的

成绩一直在突破。 在奥运会舞台上,中国花游的表 现同样令人钦佩。北京奥运会,中国 花游取得历史性突破,获得集体项目 铜牌。随后的三届奥运会,中国队连 续摘得3银1铜,稳坐世界第二。

这一次在巴黎,姑娘们终于圆梦。

"几代花游人的梦想能够在我们 这一代人身上实现,我们是多么的幸 运。"王柳懿赛后激动地说。

"这枚金牌不仅属于我们这个团 队,也属于中国几代花游人,它承载了 更多的意义。"队长冯雨说,她此前作 为中国代表团旗手之一出席了巴黎奥

运会开幕式,很受鼓舞。 "今天这个成绩,是几代花游人共 同奋斗、前仆后继才有的成绩。我们 会继续努力,在双人比赛中继续拼

搏。"张晓欢心存感激。 (据新华社巴黎8月7日电)

#### 奖牌榜 PARIS 2024 999 (截至2024年8月9日0时) 铜 名次 代表团 总数 中国 28 25 17 70 27 33 美国 35 95 3 澳大利亚 18 14 11 43 法国 13 18 21 52 13 50 英国 17 20 12 27 6 韩国 8 日本 12 7 13 32 10 9 30 意大利 8 11 10 22 9 荷兰 5 10 德国 9 5 20 6

海南日教

主编: 叶媛媛 美编: 张昕

检校: 招志云 蔡法

值班主任: 董纯进

制表/张昕

## 跳水女子3米板: 海南姑娘陈艺文 排名第一晋级决赛



8月8日,陈艺文在比赛中。新华社发

本报海口8月8日讯 (海南日报全媒体记者 王黎刚)北京时间8月8日傍晚,经过5轮的角逐, 2024年巴黎奥运会跳水女子3米板半决赛结束, 代表国家队参赛的海南姑娘陈艺文发挥稳定,以 总分360.85分获得半决赛第一名,进入决赛。中 国选手昌雅妮也顺利晋级决赛。

女子3米板半决赛共有18名选手参加。在 比赛中,陈艺文一路领先,澳大利亚选手和意大利 选手紧随其后。陈艺文跳得非常出色,每一跳的 入水动作都非常从容,没有出现失误,最终以总分 360.85分的成绩闯进决赛。陈艺文的队友昌雅

妮以半决赛第四晋级决赛。 据悉,参赛的18名选手中,获得前12名的选 手赢得了参加决赛的资格。决赛将于8月9日晚 上举行。



### 妙语连珠

"我们有个队员是近视眼……所以他爬得稳。" ——对于这个令人瞠目结舌的因果关系,中

国攀岩队速度组主教练钟齐鑫解释说,这名近视 的队员上场总是看不清对手,也看不清观众,只能 看清岩点,所以更不容易受到外界的影响。

"如果你们想学跆拳道,来泰国找我。

——泰国名将翁巴达那吉在女子49公斤级 实现卫冕后宣布退役,并在新闻发布会现场"招 生",退役后她将在泰国从事跆拳道普及工作。

"可能是因为赢下比赛,拿到奖牌,感觉不到 疼了。"

——冯紫琪在摔跤女子自由式50公斤级铜 牌战中眼角受伤出血,竟浑然不觉。果然,胜利是

最好的良药。 "铜牌很可爱,但是银牌和金牌呢?"

——获得女子撑杆跳高铜牌的加拿大选手 纽曼说,她现在已经渴望更高的荣誉了。

"我输掉过很多重要的比赛,运动员的生活就 是这样。"

一意大利男排在半决赛不敌法国队无缘争夺 金牌,当被问及如何在失利中汲取力量备战铜牌战 时,意大利运动员詹内利说,已经习惯了这种感受。

"我们滑板选手之间还有个收集徽章的比赛。" ——美国滑板选手沙尔说,他已经收集了40 多个徽章了,巴西的滑板徽章非常好看,美国篮球

巨星库里也给了他一个篮球徽章。 "我喜欢粉色,跟体育场也很配。

——多米尼加运动员奥甘多在巴黎奥运会男 子200米决赛中,顶着一头粉色头发亮相,这让他 在人群中非常显眼。 (新华社巴黎8月8日电)